metische Mittel der beiden parallelen Seiten AB und
CD, da AB+CD = (AG+ GH + HB) 4 (C,D, —
—D,D —CG))=GH + C;D,, da GA=D,D und
HB = CC,. Somit ist AB 4+ CD = GH + C;D,, wo-
bei GH = C,;D, = EF. Somit ist AB 4+ CD=2EF
oder EF = ﬁ;ﬁ, was zu beweisen war.

Nun zu einer anderen Aufgabe: Wir haben schon
gesehen, daB sich jedes regelmiBige Vieleck einem
Kreis einbeschreiben liBt oder, was dasselbe ist, daB
jedem regelm#Bigen Vieleck ein Kreis umbeschrieben
werden kann, da man ja ein regelm#Biges Vieleck
beliebiger Seitenanzahl durch entsprechende Kreis-
teilung zu gewinnen imstande ist. Das Polygon zerfillt
sodann in n gleichschenklige Dreiecke, die ihre Scheitel
im Mittelpunkt des Kreises haben und deren Schenkel
gleich dem Radius sind. Rein konstruktiv, mit Zirkel
und Lineal, kann man allerdings regulire n-Ecke nur
dann konstruieren, wenn sie entweder als Seitenanzahl 4
oder 2-4 oder 2-2:4 usw. besitzen, oder wenn sie
6 Seiten oder 2 - 6 oder 2 -2 - 6 usw. haben, oder wenn
sie, wie GauB gezeigt hat, der Bedingung entsprechen,
daB n=2®" 4 1 und dies iberdies eine Primzahl
ist. Ist also p=0, 1,2, 3, 4...0.4% , dann wird n = 3,
5, 17, W7, DS Fir p> 4 sind solche
Primzahlen micht bekannt.

Abgesehen von diesen rein konstruktiven Schwierig-
keiten, konnen wir wohl ruhig behaupten, daf in jedem
regelm#Bigen Vieleck der Flicheninhalt gleich sein mul
der Summe der n Dreiecke, die dieses Polygon in der
obenerwihnten Weise zusammensetzen. Da es sich aber
dabei offensichtlich um lauter kongruente gleichschenk-
lige Dreiecke handelt, deren Grundlinie die Polygon-
seiten und deren Schenkel je zwei Radien des Um-
Kreises sind, miissen auch simtliche Hohen gleich
sein. Nennen wir die Polygonseiten 8 und die Hohen h
und die Anzahl der Polygonseiten n, dann ist der
Flicheninhalt eines solchen n-Seites oder n-Ecks
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